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Aos treze dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Fabiana Foppa Bassegio, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a Primeira Sessão Extraordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval, Quinta Sessão Legislativa da Sétima Legislatura do Município. Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA: Oficio nº 005/2017, do Poder Executivo Municipal, que “Solicita de convocação extraordinária e apreciação do Projeto de Lei nº 01/2007 em regime de urgência”. Projeto de Lei nº 001/2017 que “Altera a Estrutura Administrativa do Poder Executivo Municipal de Santa Maria do Herval e autoriza contratações por tempo determinado e dá outras providências”. Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017 ao Projeto de Lei nº 001/2017. O Senhor Presidente constatou não haver inscritos na Tribuna Livre tampouco no Grande Expediente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES, para manifestações quanto aos Projetos. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, imprensa, só para também esclarecer sobre o projeto, o que mais gerou polêmica foi sobre o assessor de gabinete, na verdade ele foi nomeado assim, pois vai ser o motorista, não queríamos colocar uma pessoa lá só para fazer a função de motorista, mas sim atribuir a ele várias outras funções, que se fosse nomeado motorista não poderia ser colocado, só para lembra que se esse assessor for contratado, vai economizar, comparada a gestão anterior, mais ou menos setecentos reais, não queremos colocar lá alguém que é concursado, pois se torna um desvio de função e isso nós não queremos fazer, por tanto queremos contratar e assim gerar uma economia de aproximadamente setecentos reais, também dois operadores de máquina que é fundamental, pois eu estive em várias oportunidades conversando com o secretário de obras e realmente está começando a ficar tudo em dia em relação ao maquinário, mas sempre falta operadores para trabalhar, assim como técnicos de enfermagens, no fundamental precisa-se de no mínimo quinze auxiliares da educação, sabemos que a creche vai começar a funcionar na segunda-feira e nós precisamos desse pessoal, também o nutricionista que também precisa ser feito e também o remanejo onde vai ser instinto um diretor de obras, pois haviam dois diretores de obras então um vai exonerado e irá ser criado um na agricultura, lembrando que na agricultura quem irá responder vai ser o atual vice-prefeito Gilnei, então ali vai ser uma economia, porque ou ele recebe como vice-prefeito ou ele recebe como secretário, uma das duas vai ser feito a economia e para não contratar um secretário, porque precisa de gente para fazer as coisas lá, é então criado o diretor da agricultura, onde será feito uma economia de mil e seiscentos reais, receberá a menos que se fossemos colocar um secretário, então desde já, eu sei que cada vereador tem o direito de fazer emendas, mas espero que reflitam bem e votássemos contra a emenda e a favor do projeto, para podermos deixar a nossa prefeita trabalhar, ela está fazendo um trabalho pé no chão, sabendo o que está fazendo, fazendo economias aonde pode, nada mais justo do que deixarmos ela trabalhar, por isso eu peço que os colegas reflitam e votem contra essa emenda e aprovamos o projeto sem a emenda, obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Muita boa tarde colegas vereadores, os presentes, imprensa é uma grande satisfação hoje estreitando como vereador e conforme eu prometi na sessão solene, que defenderia o povo hervalense, eu acho que a partir de hoje temos que legislar pelo bem comum da nossa sociedade, eu acho de extrema importância a aprovação desse projeto, caso contrario impede a prefeita de dar andamento às necessidades que o nosso município precisa, então sou contra a essa emenda e sou favorável ao projeto, obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa tarde a todos, colegas vereadores, comunidade aqui presente, eu como vereadora em parte concordo com o projeto apresentado, mas discordo de certas coisas, então eu fiz uma emenda e quero apresenta-la a vocês, emenda supervisava e modificativa nº 01/2017 ao projeto de lei nº 001/2017, o vereador que aqui subscreve nos termos do artigo 12, inciso 5, 122 e seguintes do regime interno propõe a seguinte emenda supervisava e modificativa do projeto de lei nº 001/2017, que altera a estrutura administrativa do poder executivo Municipal de Santa Maria do Herval e autoriza contratações por tempo determinado e dá outras providências, ficam suprimidos os artigos terceiro, quarto, quinto, sexto, sétimo, oitavo e nono do projeto de lei nº 001/2017, o artigo 11 do projeto de lei nº 001/2017, passa a reger com a seguinte redação, o artigo onze, artigo vinte da lei municipal nº 646 do dia 12 de novembro de 2009, passa a viger com as seguintes alterações, artigo 20, número de cargos e funções, um chefe de gabinete CC6 e FG6, um assessor jurídico CC9, um assessor de comunicação CC3 e FG4, um secretário da saúde subsídios, um assessor da secretária da saúde CC5 ou FG3, bom, ai são os  de mais cargos, o artigo 13 do projeto de lei nº 001/2017, passa a viger com a seguinte redação, artigo 13, fica o poder executivo municipal autorizado a contratar por tempo determinado de até 12 meses, para atender as necessidades da educação e cultura com base no artigo 193 e da seguinte lei municipal nº 532 de 01 de novembro de 2007 uma nutricionista de carga horaria de trinta horas semanais, justificativa, a presente emenda justifica pelo fato que todos os municípios brasileiros vem enfrentando serias crises financeiras, não sendo rasurável a criação de novos cargos comissionados, de diretor da agricultura, fomento econômico e meio ambiente, e assessor de gabinete nesse momento, tais cargos representam um despesa anual de 92 mil 453 reais com 15 centavos, conforme cálculos do impacto financeiro anexo ao projeto, os quais podem ser empregados em serviços públicos que beneficiam diretamente a comunidade, a demais o gabinete dispõe de chefe de gabinete, o qual sempre atendeu a demanda e contendo, já a secretária da agricultura, fomento econômico e meio ambiente já dispõe de seis cargos comissionados, além do secretário, o que é mais que suficiente para atender o município, por fim pretende-se a alteração do caso da contratação da nutricionista que no caso já foi colocado no prazo de doze meses, mas que pode ser renovado, eu concordo que são necessárias as auxiliares de educação, se antes tínhamos dezoito, devíamos permanecer com dezoito para não perder a qualidade do atendimento as crianças, que isso é fundamental, concordo que precisam dos operadores de maquina, serviços gerais, nutricionista, técnicos de enfermagem, na secretária de obras existiam sim dois cargos de diretor de obras, mas um cargo estava sendo ocupado como diretor de obras e não tinha secretário nomeado para o cargo, então como hoje já tem secretário nomeado, nem seria necessário mais ter esses dois cargos, porque foram criados na administração anterior, no momento em se colocou dois diretores, porque se achou que funcionaria melhor, mas infelizmente não deu um bom resultado, mas se a prefeita quer manter, se ela acha que é necessário, concordo, só que não concordo com esses novos cargos que pretendem ser criados e como tudo estava incluído no mesmo projeto, eu apresentei essa emenda, porque não teria como aprovar a contratação das auxiliares de educação e os de mais cargos que ali concordem em contratar sem estar concordando com o restante que a gente discorda”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores, demais público presente, eu também estudei o projeto e quando recebi o projeto eu logo liguei para prefeita Mara, também me assustei com a criação do cargo, né se a gente for ler, de assessor de gabinete, mas não é algo que ser for ver, a prefeita fez uma reunião e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes, infelizmente nem todos estiveram e nessa reunião foi bem esclarecido, com nomeação, criação desses dois cargos novos e com a extinção do cargo que existe, vai ter uma economia sim, saiu no jornal que a folha aumentaria, porque foi é feito um calculo da ultima folha paga, no caso dezembro, é como se fossemos olhar, e como se fosse dezoito auxiliares que estavam na folha, mais as quinze, na verdade seriam trinta e três auxiliares se vai contar o calculo, na verdade se fosse feito o calculo da folha de janeiro não aumentaria e sim seria um déficit muito maior colocado no impacto, então eu quero deixar bem claro e gostaria que vocês entendessem que não vai aumentar as despesas da prefeitura e sim uma economia, e isso é necessário, a prefeita está tentando poupar, acho que a gente tem que dar um voto de confiança, ela sabe como funciona, tanto que nem todas as secretarias estão sendo ocupadas, o atual vice-prefeito está respondendo, trabalhando pela secretaria da agricultura e esta recebendo o salario menor que o salario de secretario, queria deixar isso bem claro e que todos soubessem disso, não estando no jornal hoje que ele estaria recebendo o salario de secretario, também não sendo ocupada a secretaria de administração, então são duas secretarias a menos, a prefeita está trabalhando com quatro secretarias, podem dar uma caminhada pela prefeitura e ver que a quantidade de CCs está muito menor do que tinha na administração passada, os dois cargos de diretor de obras que existiam, o valor do salario que recebiam era maior que o salario de secretario, por isso foi feito esse projeto, diminuindo o valor de CC7 para CC6 que gera também uma economia, ela só não extingui-o os dois,  na verdade, um deles, existe o cargo, mas ele não está sendo ocupado, porque tem o secretario de obras, então eu gostaria muito que os senhores vereadores, que vocês votassem para a aprovação do projeto, é muito necessário também, semana que vem começa a educação infantil, é necessário as atendentes de creche, é necessário os operadores, é só vocês darem uma caminhada pelo centro para a gente ver que está tudo abandonado, simplesmente, as ruas estão, não foram feitas roçadas desde que terminou as eleições, eu acho, não tem nem como caminhar, tem que caminha no meio da rua, então é necessário sim a contratação dessas pessoas e eu gostaria que vocês votassem contra essa emenda supressiva e modificativa e a favor do projeto, obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, ilustres visitantes, eu acho que esse projeto que veio é importante, tem muita coisa boa que tem que ser feito, mas como esse projeto veio como um pacote só, dificultou a vida do vereador, a prefeita Mara sabe muito bem, ela era vereadora com nós aqui, em momento que se recebe um projeto aqui, ele tem que ser avaliado, é um momento difícil, mais difícil é mandar aprovar um projeto, um bloco, um pacote inteiro, é uma pena, esse projeto teria que ter vindo separadamente, mais projetos, a prefeita é nova, a gente como legislador tem a obrigação de dar um voto de confiança, mas nós estamos dando um cheque em branco a ela, ela é novata, eu conheço ela, uma pessoa seria e honesta, mas a gente tem que ter responsabilidade, por isso eu peço que nós vamos avaliar bem, como foi colocada uma emenda, essa emenda colega Rubia, tinha coisas que você deveria ter colocado sim, mas eu peço que a senhora prefeita pode contar conosco se você precisar de um extraordinária, um diferente como esse ai, a gente aprova, porque nós temos a responsabilidade com a nossa população e com o município, por isso nós sempre temos que aprovar aquilo que é bom, eu não poso dizer que é bom, mas a gente tem duvidas e da mesma forma sobre a nutricionista, ela é importante e tem que ser chamada, só que se a lei mudou, a lei era sempre de meio ano e mais meio ano, na duvida a gente não pode aprovar um projeto, obrigado”. O Senhor Presidente comunicou que vereadores Fabiana Foppa Bassegio, Luis Roberto Schneider e Plinio Wagner fazem parte da comissão de pareceres e os vereadores Rubia Reisdorfer, Diego Joel Lechner e Cleidir Arnold fazem parte da comissão de finanças. Não havendo mais líderes desejando usar o espeço o Senhor Presidente colocou na Ordem do Dia: Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017 ao Projeto de Lei nº 001/2017. Projeto de Lei nº 001/2017 com a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017. Suspendeu a sessão para aguardar a vinda dos pareceres. Reaberta a sessão, o Senhor Presidente informou que o projeto recebeu pareceres favoráveis da comissão de pareceres e o contrario da comissão de finanças. O Senhor Presidente colocou em discussão a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017 ao Projeto de Lei nº 001/2017. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores, eu acredito que essa emenda não é necessária, vistas que a prefeita está poupando, a gente sabe que o Brasil está enfrentando crises, as prefeitura estão apresentando crises e essa emenda é justamente para criar o cargo de assessor que no caso seria um motorista que na verdade como eu já falei antes, vai ganhar menos do que já ganhava o motorista da administração passada e também, se fosse nomeado motorista ele teria que ser só motorista, na folha de pagamento só motorista e ganharia horas extras como não seria um cargo em comissão, como é um CC ele vai ter que ficar 24 horas a disposição, não tem direito a hora extra e o custo beneficio vai ser muito menor do que se fosse alguém da folha, que na gestão passada estava em desvio de função, o motorista do prefeito era um operador de maquinas se eu não me engano, não era motorista e ainda estava ganhando FG, então ele estava ganhando mais do que realmente é, se for aprovado o projeto sem a emenda, se a emenda não for aprovada, e também ao contrario do artigo que diz da criação do diretor da agricultura, como foi colocado antes, hoje na secretaria da agricultura temos uma funcionária, fazendo todo o serviço de protocolos, atendimento ao publico, de tudo,  e nesse caso a criação do diretor vai ser para fazer o serviço auxiliar o Gilnei que é vice-prefeito que vai fazer toda a parte também, de vacinação, toda a parte animal de expectaria veterinária, ano passado tinha mais uma CC ocupando esse cargo e essa pessoa vai atender todos e auxiliar o secretario, então eu gostaria que a emenda fosse reprovada, que não fosse aprovada a emenda, e a gente colocou sim, pena que vocês não foram na prefeitura para mostrar antes na reunião, que foi mostrado para nós o calculo direitinho, então que é economia sim, então eu gostaria que essa emenda fosse reprovada, obrigada”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, demais presentes, só para mais uma vez esclarecer que se essa emenda for aprovada, vai gerar um custo de aproximadamente dois mil reais por mês a mais, porque se for nomeado um secretário, vai ser um custo de mil e seiscentos reais a mais e esse cargo que vai ser colocado de assessor, vai gerar um beneficio de mais ou menos oitocentos reais, então acho que se vocês olharem e quiser mesmo assim votar a favor do município vamos votar contra essa emenda, obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Bom, primeiramente boa tarde a todos, acho que nada adianta relutarmos pelo que precisa ser feito, essa emenda ela fere o projeto e nós precisamos votar contra, porque os nosso hervalenses estão aqui e eles estão ansiosos por um retorno positivo para que a prefeita Mara precisa trabalhar, então colegas vereadores, senhor presidente peço que votem contra a essa emenda, e a favor do projeto que sim vai trazer um retorno positivo para o município, pois a base de calculo usada é dezembro e isso fez que fossem publicadas algumas coisas que descaracterizaram a informação, por isso meus amigos, colegas, vereadores, votem contra essa emenda e a favor do nosso projeto, obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Eu continuo defendendo a emenda, até porque nós tivemos pouquíssimos tempo para analisar, a prioridade hoje é votar para que as auxiliares da educação possam ser contratadas, se a prefeita achar necessário enviar um novo projeto para que tenhamos mais tempo para analisar para os outros cargos, eu continuo defendendo a emenda é uma falta ser analisado, não é assim, é muito rápido para decidir, porque são dois cargos, que implicam em quase cem mil reais a mais na folha de pagamento do município e esse dinheiro pode ser usado em beneficio de outras coisas que são mais necessárias, obrigada.” Não havendo mais lideres querendo se manifestar, colocou em votação a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017 ao Projeto de Lei nº 001/2017, o qual levou a empate por quatro votos a favor e quatro contra, o voto de minerva do presidente foi a favor, aprovando a Emenda. O Senhor Presidente comunicou que havia um Requerimento de Licença da vereadora Fabiana Foppa Bassegio que “irá encaminhar um requerimento de licença para tratar de interesses particulares com base no artigo 16 do inciso da linha b do regimento interno do Poder Legislativo do período do dia quatro à dia onze de fevereiro”. Não havendo necessidade de manifestações, colocou em votação o Requerimento de Licença da Vereadora Fabiana Foppa Bassegio, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente comunicou que o Projeto de Lei nº 001/2017 com a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017 recebeu pareceres favoráveis das duas comissões. Colocou em discussão o Projeto de Lei nº 001/2017 com a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017. Não havendo manifestações. O senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 001/2017 com a Emenda Supressiva e Modificativa nº 01/2017, o qual foi aprovado por unanimidade. Encerrou a Sessão sob a proteção de Deus. Convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 07 de fevereiro de 2017, às vinte horas, na sede da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, Giovana Zähler, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 13 de janeiro de 2017.
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